

攻坚克难 迈上全面小康新征程

过去五年的成就

□本报记者 王艳彬



生活改善

过去五年,我市城镇就业和农村劳动力转移就业人数大幅增加,城乡居民收入较快增长,衣食住行用条件不断改善。办成了一批让群众满意的实事好事,较好解决了一批关系人民群众切身利益的热点难点问题。义务教育均衡发展步伐加快,职业教育走在全省前列,河南工业大学漯河工学院成立、结束了我市没有本科院校的历史。城乡居民基本公共卫生服务得到加强,覆盖城乡的社会保障体系基本建立。扶贫开发深入推进,农村贫困人口大幅减少。



发展动能

过去五年,我市全面深化改革有序推进,养老服务业综合改革和普惠型儿童福利制度改革两项全国试点扎实有效,政府职能转变深入推进,全省行政审批标准化试点成效明显,商事制度改革取得突破。对外开放水平提高,进口肉类指定口岸查验区等开放平台投入运行,五年累计实际利用外资和省外资金均是前五年的3倍多。科技创新水平提升,国家级高新技术企业、省级创新型企业明显增多,申请专利实现翻番。我市被认定为国家级农业科技园区。

发展经验

必须牢牢抓住发展第一要务,聚精会神搞建设、一心一意谋发展,不断壮大综合实力;必须紧紧扭住阶段性主要矛盾强力攻坚,集中力量破解事关全局、事关长远的重大问题,以重点突破带动整体工作提升;必须持续深化改革开放,积极推进重点领域和关键环节的改革,不断增强发展的动力和活力;必须坚持以人为本,一切工作始终着力民生民心,让全市人民共享改革发展成果;必须正确处理改革发展稳定的关系,确保社会大局持续稳定,确保人民群众安居乐业;必须全面从严治政,充分发挥党委领导核心作用、基层党组织战斗堡垒作用、广大党员先锋模范作用,为富民强市加快发展提供坚强保证。



六项攻坚

过去五年,我市项目招大引强成效明显,一批世界500强、国内500强和行业百强企业投资我市,一批投资规模大、带动力强的重大项目建成投运,新的增长点大幅增加,经济发展后劲显著增强。

工业优化升级取得重大进展,规模以上食品工业主营业务收入占全省的六分之一,双汇集团成为全球最大的肉制品加工企业,万洲国际跻身世界500

强;战略性新兴产业发展势头强劲,高新技术产业成为支撑工业增长的重要力量。骨干企业群体壮大,中小企业发展迅速,非公有制经济成为发展的主要支撑,经济发展稳定性明显增强。服务业加速发展,增速超过二产,增加值占生产总值的比重明显提高。企业上市和股份制银行引进取得突破。县域经济实力增强,经济总量、一般公共预算收入分别是五年前的1.5倍和3.3倍。



城乡面貌

过去五年,我市城镇化水平明显提高。城市规划建设管理全面加强,我市成为全省首个城市设计试点市,中心城区框架拉大、功能日趋完善、品位不断提高,辐射带动能力明显增强。沙澧河开发建设持续提升,两河四岸成为城市

靓丽风景线。

县城、小城镇协调发展,新农村建设和农村人居环境综合整治扎实推进,农村生产生活条件得到改善。生态建设力度加大,环境保护攻坚取得明显阶段性成效。



综合实力

过去五年,全市经济持续平稳较快发展,主要经济指标增速跨入全省第一方阵,生产总值是五年前的1.5倍,财政收入是五年前的2.2倍。工业主导地位更加突出,增加值是五年前的1.5倍,产业集聚区发展水平不断提高。国家现代农业示范区争创成功。我市在国务院2015年贯彻落实中央重大决策部署大督查中名列受表扬的二十个市(州)首位,全国春季农业生产现场会在我市顺利召开,漯河在全省全国的影响力不断扩大。



文明和谐稳定

过去五年,我市社会主义核心价值观宣传教育持续加强,“崇文尚德、务本图强”的漯河精神得到全市上下普遍认同和大力弘扬,全民文明素质稳步提高,“两城同创”通过卫生城市国家级初审和文明城市国家级首次检查。以许慎文化为代表的特色文化繁荣发展,我市被授予首家“中国汉字文化名城”,成为全国中华文化经典诵读示范区。



党的建设

过去五年,我市思想建设持续深入,党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育取得重要成果,“两学一做”学习教育扎实有效,广大党员干部政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识不断增强。领导班子和干部队伍建设全面加强,县乡党委领导班子换届圆满完成,干部选拔任用科学规范、风清气正。



图片由本报记者焦海洋提供。